

«БОРЬБА ЗА КИЕВ»

В ОЧЕРЕДИ ЗА КНИГОЙ



7. В. Фаворский. Портрет жены. Масло.

25-летие СМЕРТИ Л. Н. ТОЛСТОГО ВОСПОМИНАНИЯ СТАРОЖИЛА

Я был еще молодым человеком, когда Толстого «отлучили от церкви». Московская интеллигентия была глубоко возмущена выходкой «Святейшего правительствующего синода», и вот, как простят против ликого распоряжения, на похороны помешалась ниже басни, которая распространялась «из уст в уста». Порыпались в памяти, мне удалось восстановить (повидимому, полностью) эту басню, которая как нельзя лучше характеризует настроения той эпохи. Вот эта басня:

ЛЕВ И ОСЛИ

В одной стране, где правили ослы,
Лев заселся и стал налево и направо
О том, как сунуть и про ослов всяк правду говорить.
И вот повсюду уж пошла о Льве том слава.

Но так как львы ведь не похожи на ослов,
И все в поступках их и их речах иное
То весь «синкликт» ослиных тех голов
От львиной десости лишился сна, покоя...

Как?! Рядом долгих лет природные ослы
И все в поступках их и их речах иное
То весь «синкликт» ослиных тех голов
От под носом плодит нам львиную породу!!!

К несчастью, народ наш не глухой
И дан язык ему (как ни прискорбно это):
Одни послушают, расскажут тот, другой,
Да так и разнесут ту сресь вдоль по свету.

И вот «синкликт» ослов
Собрался обсудить, как быть с врагом косматым?..
И сановнейших ослиных семь голов
Так разразился посланием краильям:

Лев назван был «губителем» страны,
Порвавшим «дерзостно» с «премудростью» ослиной.
За что и ждет его рогатка сатаны.
Лизанье сквород и шип и свист змеинный...

Готовы б с'есть ослы

А все ж боятся Льва,

И только издали его лягают...

И даже так — в кончики звучали их слова:

«Вам, Лев, неистовый, показаться нельзя ли?

Забудем прежние нападки и хулы,

Смиритесь, бросьте... и подите-ка в ослы,

Хоть и в большом вы чине,

Покайтесь! — Может быть прощенье б получили...»

Сообщил Н. П. Рябов

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ В ДОМЕ СОЮЗОВ

Когда к Флоберу обратились с показавшим, в свете замечательных ленинских характеристик Толстого, как великий был этот гений в своей разрушительной работе, в своем отрицании всех устоев дворянского общества, и как слаб в своей «положительной» программе, когда отставал идеалы «толстовства».

С сообщением о рукописных фондах и изданиях Л. Толстого в СССР выступил В. Д. Бонч-Бруевич.

Интересный анализ творчества Толстого дал в своем докладе И. Лупин.

МЫ ЖЕЛАЕМ ПЕРЕПИСЫВАТЬСЯ С ПИСАТЕЛЯМИ

Надежда Константиновна Крупская чрез «Литературную газету» предложила «авесте» писателям перепись с читателями сельских библиотек.

Мое письмо — это ответ на предложение т. Крупской.

Мне 39 лет, поэтому жизни привыкли к неграмотным, забытым крестьянином. В нашем селе при первом чтении я прочитал «Хаджи-Мурат» Толстого, «Мертвые души» Гоголя и другие книги.

Грибов, 55-летний кузнец, не может и дня прожить без Кочеткова, и стоит только опоздать библиотеке — на обеденный перерыв, как старик уже скандалит:

— Ты, показалась, во-время приходи, а то мы без политинформации не можем.

У Грибова страсть к самолету и он жалуется, что у нас в библиотеке нет ни одной увлекательной художественной книги о летчиках.

Соколовке всегда раскрыты спinesки книг, которые рекомендуются профессорами.

В школе, в созете, в МТС, на заборах, на телеграфных столбах — черные, красные, зеленые плакаты рассказывают о книгах, зовут читателя в библиотеку. Вокруг библиотеки стартовали акции, которым помогает Кочеткову проводить работу.

Приняла Агатолия библиотеку с 42

читателями, сейчас в библиотеке три тысячи томов, 301 читатель. Это результат 6-месячной работы.

Мы читаем Пушкина, Толстого, Лермонтова, особенно Гоголя. В

большом холу Шадрина. Гоголь. Любим современных писателей. Есть, например, 20 экз. «Тихого Дона», 7 экз. «Политической целины». М. Шолохова.

На полке — инициатором трупного обстановки в которой жил его отец.

Сейчас в нашем селе Соколовке нет такого человека, который бы не читал книг. А любовь к книгам привила нам библиотекаря т. Кочеткова. Ниже, особенного в Кочеткове нет: ком-

андиром ссыпается шахтеры, рывают, бы, стре серые глаза, звонкий голос.

А вот по-особенному мы любим его и называем «Анатолием Михайловичем». И любим каждый по-своему.

Максим Подлабинников любит би-

блиотекаря Кочеткова за то, что он

заставил его читать книгу «Автомобильное дело».

И Максим стал отличником-шофером. Матрена Волгуская, повариха, уважает Анатолия Михайловича за то, что он ей через книгу открыл широкую дорогу к общественной работе. Матрена прочла «Хаджи-Мурат» Толстого, «Мертвые души» Гоголя и другие книги.

Книги расширили кругозор трактористов. Они стыдились оставлять грязным трактор, они уже не могли нервно относиться к машине.

Цапленко раньше не выполнял нормы выработки, а сейчас, изучив машину, стал стахановцем-трактористом.

Иван Кличенко, 50-летний тракторист, тоже работает отличником-трактористом.

Прокопченко раньше не мог из своей машины выполнять нормы, а сейчас, соревнуясь с другими за звание стахановца колхозных полей, при норме в 4 га — вырабатывал за смену на «СТЗ» 7 га.

Книга потянула ребят к газете, журналу.

Я рассказал вам, товарищи писатели, какую пользу нам приносит книга в жизни.

Библиотека стала обязательной.

На другой день вечером, после обычной читки книжки «Ход за трактором», Глазунов принял читать «Казака» Толстого. Ребята слушали внимательнее, чем всегда, и требовали, чтобы он читал медленнее.

Мы регулярно проводим читательские конференции, наша библиотека участвует во всесоюзном конкурсе.

Просим наше письмо не оставлять без внимания. Мы, товарищи писатели, будем ждать с нетерпением вашего ответа.

Наш адрес недалек: Азовско-Черноморский край, Красно-Сулинский район, Коминтерновская МТС, опорная

библиотека.

Произведения Сергея Серафимовича, А.

Толстого, Фурманова, Панфирова,

Гладкова, Ставского, И. Шухова, Слонимского, Павленко, Катаева любят и читают.

С детинками у нас горе: нет детских книг.

Любовь книге возросла настолько, что мы уже по хатам проникаемся в них несколько семей читают одну книжку (нет книг, а желающих много).

Например, Даниил Иванович Дергачев вместе с семьей Федоренко прочел «Фому Гордеева» М. Горького, сейчас читают «Гилям» Дон Шолхова.

Павел Тимофеевич Крючков, 63-летний старик, блеклется поэтами Кольцовыми и Некрасовыми, просит Демьяна Бедного, но у нас такои книжки нет.

Иван Кличенко, 50-летний тракторист, тоже работает отличником-трактористом.

Прокопченко раньше не мог из своей машины выполнять нормы, а сейчас, изучив машину, стал стахановцем-трактористом.

Книга расширила кругозор трактористов. Они стыдились оставлять грязным трактор, они уже не могли нервно относиться к машине.

Цапленко раньше не выполнял нормы выработки, а сейчас, изучив машину, стал стахановцем-трактористом.

Иван Кличенко, 50-летний тракторист, тоже работает отличником-трактористом.

Прокопченко раньше не мог из своей машины выполнять нормы, а сейчас, изучив машину, стал стахановцем-трактористом.

Книга потянула ребят к газете, журналу.

Я рассказал вам, товарищи писатели, какую пользу нам приносит книга в жизни.

Библиотека стала обязательной.

На другой день вечером, после обычной читки книжки «Ход за трактором», Глазунов принял читать «Казака» Толстого. Ребята слушали внимательнее, чем всегда, и требовали, чтобы он читал медленнее.

Мы регулярно проводим читательские конференции, наша библиотека участвует во всесоюзном конкурсе.

Просим наше письмо не оставлять без внимания. Мы, товарищи писатели, будем ждать с нетерпением вашего ответа.

Наш адрес недалек: Азовско-Черноморский край, Красно-Сулинский район, Коминтерновская МТС, опорная

библиотека.

Произведения Сергея Серафимовича, А.

Толстого, Фурманова, Панфирова,

Гладкова, Ставского, И. Шухова, Слонимского, Павленко, Катаева любят и читают.

С детинками у нас горе: нет детских книг.

Любовь книге возросла настолько, что мы уже по хатам проникаемся в них несколько семей читают одну книжку (нет книг, а желающих много).

Например, Даниил Иванович Дергачев вместе с семьей Федоренко прочел «Фому Гордеева» М. Горького, сейчас читают «Гилям» Дон Шолхова.

Павел Тимофеевич Крючков, 63-летний старик, блеклется поэтами Кольцовыми и Некрасовыми, просит Демьяна Бедного, но у нас такои книжки нет.

Иван Кличенко, 50-летний тракторист, тоже работает отличником-трактористом.

Прокопченко раньше не мог из своей машины выполнять нормы, а сейчас, изучив машину, стал стахановцем-трактористом.

Книга потянула ребят к газете, журналу.

Я рассказал вам, товарищи писатели, какую пользу нам приносит книга в жизни.

Библиотека стала обязательной.

На другой день вечером, после обычной читки книжки «Ход за трактором», Глазунов принял читать «Казака» Толстого. Ребята слушали внимательнее, чем всегда, и требовали, чтобы он читал медленнее.

Мы регулярно проводим читательские конференции, наша библиотека участвует во всесоюзном конкурсе.

Просим наше письмо не оставлять без внимания. Мы, товарищи писатели, будем ждать с нетерпением вашего ответа.

Наш адрес недалек: Азовско-Черноморский край, Красно-Сулинский район, Коминтерновская МТС, опорная

библиотека.

Произведения Сергея Серафимовича, А.

Толстого, Фурманова, Панфирова,

Гладкова, Ставского, И. Шухова, Слонимского, Павленко, Катаева любят и читают.

С детинками у нас горе: нет детских книг.

Любовь книге возросла настолько, что мы уже по хатам проникаемся в них несколько семей читают одну книжку (нет книг, а желающих много).

Например, Даниил Иванович Дергачев вместе с семьей Федоренко прочел «Фому Гордеева» М. Горького, сейчас читают «Гилям» Дон Шолхова.

Павел Тимофеевич Крючков, 63-летний старик, блеклется поэтами Кольцовыми и Некрасовыми, просит Демьяна Бедного, но у нас такои книжки нет.

Иван Кличенко, 50-летний тракторист, тоже работает отличником-трактористом.

Прокопченко раньше не мог из своей машины выполнять нормы, а сейчас, изучив машину, стал стахановцем-трактористом.

Книга потянула ребят к газете, журналу.

Я рассказал вам, товарищи писатели, какую пользу нам приносит книга в жизни.

Библиотека стала обязательной.

На другой день вечером, после обычной читки книжки «Ход за трактором», Глазунов принял читать «Казака» Толстого. Ребята слушали внимательнее, чем всегда, и требовали, чтобы он читал медленнее.

Мы регулярно проводим читательские конференции, наша би